



# 道路封闭 除雪车载着病童去就医

为确保所辖区域内的高速公路通行安全,安徽省交通控股集团积极应对,广大员工众志成城、连续奋战近50个小时,硬生生地将一条条“雪路”从冰天雪地中抢通出来。至5日中午,该集团所辖受冰雪影响的路段全部“解封”,恢复正常通行。其间,在暴雪中,在天寒地冻里,一个个动人的故事在上演……

■ 金海礁 记者 祝亮 文/图



1月5日,六安西中心马店站全体出动除雪铲冰

## 故事一:雪中送热食暖胃暖心

1月4日下午4:30,气温骤降,京台高速小西冲枢纽匝道桥结冰,安庆往合肥方向出现车辆拥堵滞留。独自驾车的孙先生在等待中突感身体不适,原来他患有低血糖症,由于车内没有食物和水,长时间没有进食感觉眩晕。情急之下,孙先生按照情报板提示的客服号码,给合肥绕城高速合肥管理处打去了求助电话。

合肥处总机接到孙先生电话后,立即派出除雪应急保障组前去救援。有些队员刚刚才从除雪一线返回。当听说有司机需要帮助时,顾不得身体疲惫,立即打起精神,迅速将热水、泡面、热馒头和包子、面包等物资装上车。队员张楠楠还记下了孙先生的电话号码,并加了微信,通过微信定位功能,准确找到了孙先生的位置。考虑到现场滞留车辆较多,保障组决定多携带一些食品、热水等物资。下午5:20左右,保障组驱车赶到了滞留路段,找到了孙先生,并送上了热乎乎的热包子和开水。随后,队员们手提肩扛带着救援食品,越过护栏,一辆车一辆车地询问,免费向需要的司乘人员发放救援食品。

## 故事二:除雪车载着病童去就医

1月5日清晨,地处大别山区的岳西县黄尾镇一位村民的3岁孩子突发高烧,此时县乡公路和高速公路全部封闭,没有车辆去县城。无奈之下,救儿心切的母亲抱起孩子,顶风冒雪赶到高速路边,期待遇到好心人能送他们去县医院。

就在这时,一台除雪车由远及近驶了过来。患儿母亲急忙挥手求助。驾驶除雪车作业的是高界管理处除雪队员刘斌,透过车窗,远远地看到路边有一位抱着孩子的妇女不停地向他挥手,就立即驱车过去询问。当得知这位妇女的孩子突发疾病,高烧不止,情况危急,需要立即送到县医院治疗时,小刘二话没说,立即将母子二人带到车上,迅速驱动除雪车,赶往岳西收费站。

两个小时后,患儿母亲打来电话,告知孩子已经退烧,并连声向队员们表示感谢。

## 故事三:不吃饭也要除完雪

从1月3日下午安徽高速启动除雪模式开始,泗许高速亳永收费站的食堂崔师傅就感觉站里的姑娘小伙子们吃饭不正常了。4日一大早,收费站的姑娘、小伙子们早早吃了早饭,便开始浴“雪”奋战。尽管室外温度已经降至零下2℃,但员工们个个头上冒着热气,没有人喊苦,没有人喊累。

中午时分,崔师傅眼瞅着到了饭点,但不见一个除雪队员回来吃饭。于是,他就把十几人的饭菜又放回到蒸屉中。眼看着到了下午两三点了,还是不见一个人回来,崔师傅急了,跑到除雪现场喊:“你们快点下来吃饭,给你们炖了羊肉汤,吃饱了才有劲干”,收费员小邵连忙摆手:“不急不急,干完再吃饭。”崔师傅等了半天看没有人下来,只好又跑回食堂把饭菜再热着。

据统计,此次抗雪保通战役,该集团共投入人员17000余人次、除雪机械3500余台班。

## 餐饮企业为环卫工提供免费早餐

星报讯(记者 汪婷婷) 1月6日上午7点,在合肥市临泉路合家福购物街的肯德基店内,环卫工人陈大姐和李大姐正坐着吃早餐。其中陈大姐是当班人员中的“班长”,她一边吃着热腾腾的早餐,一边不停地给其他队友打电话:“老王,你把小张、老胡他们全部都喊过来,到合家福旁边的肯德基来吃早饭,今天有免费早餐!”“抓紧过来吃早饭,一路看到人都把他们喊过来!”

陈大姐和李大姐告诉记者,前一天就有短信通知到他们,早上可以到肯德基店里吃免费早餐,但是有些人还不知道,所以他们就一个传一个,互相通知。“从来没吃过肯德基的早餐,平时都是随便应付一下,这个早餐还蛮丰盛的,感谢!”

不一会儿,有大约二十多名环卫工人陆续来

到了这家肯德基店里,他们齐刷刷地在门外跺了跺脚,并把铁锹整齐摆放在门口,继而进到店内排队领早餐。

据悉,受大雪的影响,合肥市扫雪除冰的任务仍然艰巨,陈大姐等人已经连续奋战了几个昼夜,“早晨4点就出来了,主干道上有机具处理,我们基本上就在人行道、公交站台、小区门口清理。但是积雪已经结成了厚厚的冰,只能用铁锹一锹一锹地铲。”

记者了解到,为了感谢这些奋战在一线的“风雪夜归人”,肯德基作为一家市民朋友再熟悉的餐饮企业,利用免费送早餐的方式贡献了自己的力量。据悉,6日早晨,合肥18家肯德基门店共提供了900份早餐给一线环卫工人。

## 大雪后 电力抢修60小时不间断

星报讯(李岩 本报记者) 1月3日晚间起,合肥突降暴雪,恶劣天气给合肥电网带来了较大影响,截至到1月6日16时,累计造成合肥市(含巢湖及四县)119条10千伏线路、16万多户停电。目前,历经超过60个小时的抗灾抢修工作,合肥城区大部分地区已基本恢复正常供电,四县农网区域抢修仍在紧张进行中。

“由于积雪过厚挡住道路,断裂的树枝与电力线路完全缠绕在一起,这都给抢修工作带来了较大的难度。此外,合肥市部分电力杆线因不堪树木与积雪重负,直接发生倾斜的严重隐患,为了避免不发生更大范围的停电,我们也进行了短时间的停电,进行负荷调整。”国网合肥供电公司运维检修部专责何凯介绍,截至6日16点,合肥供电公司已累计投入抢修队伍333支,人员3030人次,连续超过60个小时进行投入抗灾抢修工作。

## 点赞! 少年帮环卫妈妈铲雪

星报讯(杨晓雨 记者 于彩丽) 昨日下午,记者在新安江路看见十多岁少年在扫雪,从穿着打扮看并不像一个环卫工人。经过进一步了解得知,他是环卫工陈志银的儿子。“因为妈妈连续的工作了好几天,看着很心疼,所以趁着周末放假,走上街头在妈妈负责清扫的区域帮忙。”

陈志银告诉记者,都说雪情就是命令,为了让老百姓开车、走路都放心,连夜加班辛苦一点也没什么,“儿子主要看我手冻得又红又肿,而且这几天每次回家吃饭都是匆匆结束就上路面,还总着急说哪些路段没清理出来,就记在心里了,昨天下午就硬要帮我去铲雪。”一下午的时间,也让这个男孩知道了妈妈的不容易。

## 全省出动警力6.8万余人次抗冰雪

星报讯(皖公宣 星级记者 刘海泉) 1月3日至5日,全省公安机关出动警力6.8万余人次,组织抢险救援3400余次,排查安全隐患5700余处,紧急救助困难群众300余人,省内未发生有影响的重大案事件,未发生较大道路交通事故,全省社会安全稳定、治安秩序良好。

## 城管发“挪车单” 倡议为铲雪开道

星报讯(陈明 记者 于彩丽) “亲爱的机动车驾驶员,您好! 为方便机械铲雪除冰作业,保障市民出行安全,请将您的爱车驶离道路两侧,滨湖城管感谢您的支持与配合!”最近几日,家住滨湖新区的司机朋友可能会收到来自滨湖城管部门的一份温馨提示。

据悉,滨湖区快车道中央的积雪已全部被清理,快车道两侧和人行道的积雪亟待铲除,但是道路被占用,导致机械在进行推雪作业时,无法将道路积雪推至路边及时清运,只得大量堆积在车身周围。机械作业时因担心刮蹭到路边停放车辆造成不必要的纠纷,尽量保持距离,不得不依靠人工辅助清理积雪,严重影响了清雪效率。针对这种情况,滨湖新区城管部门特意制作了200多份“挪车单”。

## 合肥要求物管小区抗击冰雪 出现倒塌伤人,物业第一责任人

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市房产局获悉,为应对低温雨雪天气,该局要求,各物管小区所服务的物业服务企业主要负责人为第一责任人,各物业管理项目经理为直接责任人,具体落实小区雨雪低温天气安全防范责任。各物业服务企业要集中人力、物力,争取在大范围冰冻前,迅速彻底清扫小区内主次干道等重点部位积雪,保障道路畅通,确保业主出行安全。要加强安全隐患的排除,特别是对自行车棚、房顶、外墙、户外线路管道等残留的积雪进行清理,防止出现倒塌伤人等事故。